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No aula passada iniciamos a estudo Le funções

⑫ : Seja F : IR-IR uma função. Dizemos que tel
uma função por re , e core , FREIR; finl = f(-u).

Dizemos que f es impor e, e rose, FueIR;
f(x) =- f(-u) .

geometricamente, uma funçõe por e sinítica em
elação ao eixo vertica e uma função impor en↑

velaçõe à origem : al↑

aY

fras=+
-u)

fa-----
-
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!
in

-

-x

---
N

FUNSEC PAR Pf (x)

Função IMPAR
.

S

EX-: fil = 22 espor foit
-

6
-

+(-a) = (4)"= ni= f(x)
- -

· gan) = 25 é impor poir
5

f(- x) = ( 4)5 = = x = - f(x)
~ -

= f(al = - +(-n)
- -



·h (a) = 23+1. l não é nem por e
nem impor , pois, por exemplo.

h(1) = ( +4 + 1 = 2/
A- 1) = (-1) + 1 = - 1 + = 0

Y

= h() + h (-1) e h(e) obs

↑erações confinços : Sepam +
, g : A+ B funçõe

Definimos , de forma
natural

,
as operações :

· f +g = A + B : (f +g)(n) = f(x) +g() .

· f - g : A + B : ( -g)(n) = f(m) - g()

· fog : A- B : (fog)(m) = ful-g(n)

· + 19 : + B : (t/g)(n)= onte

E = A\(x + A = g(n)=04 .

Ex f(n) = a- 3x + 1 , gm) = n + 23+3

Entãe feg e Lata por

(f +g)(a) = f(u)-g() = xi-3x +b +x +
23+3

= 23+ x2 -2x + 3 +7.
x



Composit De Funções :
-

Defes Sejam F : A- B ; g : D + E funções , com A) (D
- ;

definimo a comporte got :A+ E por:

(gof)(n) = g(f(n)) .

A t D& E
- B

·fal

f(A) og(f(n)]
·

-
&

gof

EX-, f : (p
,
1) + to

,to ,
fin Fr

- /

g : ( - 1 , +b) - 1 . g( -
1

--

x2+1

Obsere
que Infl = [0 , +o) . Logo ;
como Imb) = +() -0,1) = 20 , +0)c(- 1 , +0) ,

entre
,
existe got : 1-0,1) -IR, e

é tol que

(got) (ny= g( + (n) = g(v+u)=
- =

↓
=

1 - x
+11 2 -x



Qu veja , encontramos got : (-0, 1) +112,

(go+)(a)=
L1 :
-
-

Oequema a seguir montra que é possivel montes a

composiçõe Leseje La :
l

RES, IEXOS -> 111302 - 1R2Got]

-
u = : fotog

Amimu = folog : 1RKE) - 1RK-24 .

u(u) = (folog)(n) = fo(hog)(n) =
-

= f(h(ym))) = f(h(2n-5)) =
2x-5+ 1
-

2x-5=+ ( 5) = - ---
2

=-
1 - x

= -

2x -5
-



Obse A composição La funções não é comutativa.=

Ou vijo, em ged, tem-re que fog I got
Aliás

,
há casor em que

,
bom-se got e fog sequer

siste

EX : fig : /R +R . f(a) = 22
; g(n) = n +1 .

Neste caso ;

(got)(n)= g(f()) = g(x)) = n+2.
l by

(fog) (n) = f(g()) = f(x+1) = in+1) 2= 42+ 22 +1 .

proposição : A composição entre funções é associativa.
-

DEMONSTR.: Sejam f : A+ B
, g

: D+ E e h : F+ G
-

funções toin que f(AICD e g(D) <F.
Vamos mostrar que

Chog) of = holgof) ·

De foto , FuEA ,
temos :

& o f) (n) =( of)(n) =m( +(n)) =Chog) (m))
M Y
~

Chog)(y) = h(g()) = h(g(t(n))) =

=&(27)() =h(r()) =(hor)(n) =
s

g)(a) , Fret



Ou
seja, obtemos que

(thog)of((n) = (ho(got)) (n) , ArtA .

/

ie- -

Clogyof = Go (got).
A

-

INJETIVIDADE, SOBREJETIVIDADE E BIJETIVIDADE !
-

Def-! Seja F : A-B uma função. Dizemos que feistivaI

re
,
e comente U

,
An

,
4 EA : n =Y => (m) ++(4)

ou ja, Lonúnior Liferentes posuirãe imagens diferentes.
[ cada valur do dominio A e "injetado" num valor diferente no

contradominio BJ .

Ou, equivalente mente, fiA-B e injective us
,
e

nore
,

fal =+(b) a = b .

"
+ "Neste da Me Horizontal

Se todaneta horizontal
maza o gráfico de f

in em apenas um porta
entrs einfetico-



#f Seja f:A - B uma função. Dizemos que +e sobrejetiva
se
,
e somente n

,
f(a) = B.

Qu seja, fit-B é solejetiva se, e sore :

FzEB
,

7 REA tolque f(x) = z-

Assim
,
1000 o conjunto

& E IMAGEM DO Conjunto% A
,
mediante f

,
ou SEA

,

A f Sobrepõe todo o

B com o CONT. A

Ex-1 f : (R-1
,
f(x) =2 .

-

-

Neste caro, temor que ↓m) = 2
,
0 FREIR
=

Logo
,
Im () = 20

,
+a) = (D() = 12.

Ou veja, f não énobejetiva.

Def Dizemos que f =A-B é bijetivo se, e cose,
for injetiva e sobrjetiva. Lois precisamente,
f :A -B el bijetiva se, e no ve,

VzEB
,
7 ! neA tolque f(x) = z .

-

·
siste um único. D



proposição: A composiçã Le funções preserva injetiet-
-

Late
, solejetividade e bijetividade

Ou seja: a composiçãoLe função injetivas resulta em
uma função irjetina, et cetera.

DEMONSTR Sejam +: A + B e g : B-
C funçõe

injetivo. A mosthor : got : A-C e injetiva.

De foto , supondo que (got)(a) = (gob)
,
temos :

(got(a) = (got) (b) => g(f(a)) = g(f)()) =
) +(a) = f(b)
-

⑭getive ⑫e↓ injetiva-
= a = b .

-

Votanto, got e infetiva .

A para Las Lemais fica como exercício.

[


